
市政モニター調査結果（花咲スポーツ公園新アリーナ整備に関する調査）

１　調査目的

２　調査期間

　　令和６年９月１０日（火）～令和６年９月２３日（月）

３　調査対象等

　⑴　調査対象　市政モニター登録者　２２８人

　⑵　回答者数　１３５人（回答率　５９.２％）

回答者の属性

■性別
回答数 回答率

1 75 55.6%

2 59 43.7%

3 1 0.7%

135 100.0%

■年代
回答数 回答率

1 2 1.5%

2 5 3.7%

3 15 11.1%

4 29 21.5%

5 42 31.1%

6 27 20.0%

7 13 9.6%

8 2 1.5%

135 100.0%

男

女

回答しない

合計

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

合計

　　花咲スポーツ公園にあるリクルートスタッフィング　リック＆スー旭川体育館（旭川市総合体育館）の建替とし

　て整備する新アリーナについては，より多くの方が利用するとともに，公園や周辺の賑わいづくりにつながり，

　さらに収益性の高い施設を目指している。

　　本調査は，そのために必要となる機能の検討の参考にするために実施するものである。

10代

1.5%
20代

3.7%

30代

11.1%

40代

21.5%
50代

31.1%

60代

20.0%

70代

9.6%

80代

1.5%

男

55.6%

女

43.7%

回答しない

0.7%
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■居住地域
回答数 回答率

1 17 12.6%

2 11 8.1%

3 22 16.3%

4 16 11.9%

5 16 11.9%

6 3 2.2%

7 5 3.7%

8 7 5.2%

9 0 0.0%

10 16 11.9%

11 6 4.4%

12 6 4.4%

13 8 5.9%

14 0 0.0%

15 1 0.7%

16 1 0.7%

135 100.0%

■職業
回答数 回答率

1 0 0.0%

2 5 3.7%

3 1 0.7%

4 44 32.6%

5 12 8.9%

6 13 9.6%

7 26 19.3%

8 4 3.0%

9 24 17.8%

10 6 4.4%

135 100.0%

■家族構成
回答数 回答率

1 27 20.0%

2 37 27.4%

3 59 43.7%

4 9 6.7%

5 3 2.2%

135 100.0%

中央・新旭川地域

豊岡地域

東光地域

北星地域

末広地域

春光地域

春光台・鷹の巣地域

神居地域

江丹別地域

永山地域

東旭川地域

神楽地域

緑が丘地域

西神楽地域

東鷹栖地域

市外

合計

農林業

自営の商工・サービス業

自由業（弁護士，開業医など）

会社員・団体職員（経営者，役員を含む）

公務員，教員

専業主婦・主夫

有職の主婦・主夫（パートなど）

生徒・学生

無職

その他

合計

1人世帯（単身）

1世代世帯（夫婦のみ）

2世代世帯（親と子）

3世代世帯（親と子と孫）

その他

合計

1人世帯（単身）

20.0%

1世代世帯（夫婦

のみ）

27.4%

2世代世帯（親

と子）

43.7%

3世代世帯（親と子と

孫）

6.7%

その他

2.2%

0.0%

3.7%

0.7%

32.6%

8.9%

9.6%

19.3%
3.0%

17.8%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40%

農林業

自営の商工・サービス業

自由業（弁護士，開業医など）

会社員・団体職員（経営者，役員を含む）

公務員，教員

専業主婦・主夫

有職の主婦・主夫（パートなど）

生徒・学生

無職

その他

12.6%
8.1%

16.3%
11.9%
11.9%

2.2%
3.7%

5.2%
0.0%

11.9%
4.4%
4.4%

5.9%
0.0%
0.7%
0.7%

0% 10% 20% 30%

中央・新旭川地域
豊岡地域
東光地域
北星地域
末広地域
春光地域

春光台・鷹の巣地域
神居地域

江丹別地域
永山地域

東旭川地域
神楽地域

緑が丘地域
西神楽地域
東鷹栖地域

市外
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花咲スポーツ公園新アリーナ整備について

Q1 リクルートスタッフィング　リック＆スー旭川体育館（旭川市総合体育館）を利用したことは
ありますか。

回答数 回答率

1 80 59.3%

2 55 40.7%

135 100.0%

Q2 どのようなことで利用しましたか。　［Q1で「ある」と回答した方］
回答数 回答率 構成割合

1 55 68.8% 51.4%

2 41 51.3% 38.3%

3 11 13.8% 10.3%

107 133.8% 100.0%

80

その他意見

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

Q3 利用にあたり不便なところはありましたか。　［Q1で「ある」と回答した方］
回答数 回答率 構成割合

1 16 20.0% 10.7%

2 44 55.0% 29.3%

3 16 20.0% 10.7%

4 27 33.8% 18.0%

5 11 13.8% 7.3%

6 28 35.0% 18.7%

7 8 10.0% 5.3%

150 187.5% 100.0%

80

その他意見

1

2

3

4

5

6

7

8

ある

ない

合計

スポーツをする

スポーツを見る

その他

合計

回答者数

食堂利用

子供のフットサル大会　筋トレ

イベントのお手伝い

ウェイトトレーニング

弁当の配達

リサイクルの持ち込み

子供のトランポリン遊び場

子供の行事の観戦

学校の体育祭

マラソン大会のボランティア

使用予約

特にない

トイレや備え付けの設備が古い

トイレ数が不足している

冷房設備がない

バリアフリー対応がされていない

駐車場が少ない

その他

合計

回答者数

体育館が狭い、観客席が体育館を３６０度囲む構造ではない

駐車場が遠い

施設全般の老朽化が著しい

競技会場以外の場所（受付、売店、イベント会場等）が狭い

屋内ウォーキングコースを充実して欲しい

大雪アリーナの様に歩行スペースを設置して欲しい

外靴の置き場が少ない

食堂の狭さ

ある

59.3%

ない

40.7%

68.8%

51.3%

13.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

スポーツをする

スポーツを見る

その他

20.0%
55.0%

20.0%

33.8%

13.8%

35.0%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特にない

トイレや備え付けの設備が古い

トイレ数が不足している

冷房設備がない

バリアフリー対応がされていない

駐車場が少ない

その他
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Q4 新アリーナに期待する利用方法は何ですか。
回答数 回答率 構成割合

1 72 53.3% 18.8%

2 91 67.4% 23.8%

3 82 60.7% 21.4%

4 60 44.4% 15.7%

5 22 16.3% 5.7%

6 44 32.6% 11.5%

7 12 8.9% 3.1%

383 283.7% 100.0%

135

その他意見

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

Q5 スポーツ公園内に賑わいを創出するためにあったらよい施設や空間は何ですか。他の公園等で参考になる事例もありましたら，
記載をお願いします。

施設や空間・参考になる事例

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

アマチュアスポーツの大会

プロスポーツの試合

コンサートやライブ

展示会やイベント

ヨガやダンス等の教室

子どものスポーツスクール

その他

合計（有効回答）

回答者数

特になし

防災などの災害訓練

ジム設備

柔道場の拡大

会社の部活動

ボッチャなどパラスポーツ

トレーニング室の充実

一周800m以上あるランニングデッキ切望

アリーナは必要性が無いと思います

特になし

個人及び小人数が気軽につかえるブースなど

ふわふわドームがたくさんあったり、トミカ博みたいな、子供のイベント子どものイベント

オリジナルキャラクターのパネルを設置する。
子供専用の気軽にスポーツを始められる施設を作る。

喫煙所を設置して欲しい、

サッカー場の芝生を敷設する。
ライトのLED化

地元ゆかりのアスリートに関する展示コーナー
ヨガや雪合戦などができるコート
サウナ施設

大型立体駐車場
スパまたはシャワールーム
冬でも使える屋内ランニングコース

イベント時はもちろんですが、それ以外でも利用できるフード施設や大型スポーツ用品店等の誘致があったらいいと思います。
知っている範囲で言うと、スポーツ用品店はありませんが、大阪城公園などは、公園内の一角に飲食店が立ちならぶエリアもあり、フー
ドイベント等も多く開催され、スポーツ公園自体がイベントが無くても足を運んでもらえる状態になっていますね。
旭川で大きなイベントと言えば買物公園や常磐公園ばかりになってしまいますが、それに代わる新たなイベントスペースとしての活用も
考えてはどうでしょうか。

カフェや飲食店、コンビニのような売店。

軽食を食べれる空間やキッチンカーもきやすいスペースは必須と考えます。スポーツに興味がない人でも他のイベントを実施出来るス
ペースが欲しいです。あと子どもが無料が遊べる場所は必須。大きな規模じゃなくても必ず必要と考えます。

桜を沢山植えて新たなお花見の名所にしたい。

乳幼児から小学生向けの遊具施設、設備
妹背牛や秩父別のような水場もあると夏に賑わいが出る

旭川駅の近隣にある「遊具広場」のような気軽に楽しめる内容や管理が大変かと思いますが、中標津町の「ゆめの森公園」のトランポリ
ンなど、紋別町の「海と大地の遊び場」のようなものがあるとよいのでは？と思います。

屋外ステージ、キッチンカースペース

行ったことはないですが、帯広のよつ葉アリーナ

筋トレのマシンを更新して
ラックとダンベル30キロから40キロ1キロきざみとケーブルマシン増やして
花咲サッカー場もいい加減人工芝にして

カフェ施設など飲食ができるところ

体組成計があれば体の変化を楽しみながら運動ができる

飲食店(キッチンカー、露店でも可)が夏場常設されていると、通う市民が少しは増えるのではと思います。
札幌競馬場のまきばガーデンや東京の井の頭恩賜公園等。

53.3%

67.4%

60.7%

44.4%

16.3%

32.6%

8.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

アマチュアスポーツの大会

プロスポーツの試合

コンサートやライブ

展示会やイベント

ヨガやダンス等の教室

子どものスポーツスクール

その他
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18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

多目的広場、ＢＢＱスペース、噴水公園

ウォーキングコース

雨天でも、楽しめる全天候型の、観客動員を増やせる施設

交通の便や駐車場が良くないといけません。きたエールは地下鉄があるので問題ありませんが、釧路、帯広、函館と駐車場の広さ、利
便性が良いように思います。今の場所ではイベントが重なると駐車できません。
観客席の椅子の大きさとスペースですが、180cm、90kgのヒトが寛げるような作りが欲しいです。きたえーるは席が広いですし足元も広
い。
トイレ、シャワールームも大切です。車椅子バスケットの選手がシャワーを浴びることを考えた事がありますか？
私はそばでもていた事があります。すごく大変です。
選手控え室、ミーティングルーム、限りがありますが、色々と考えましょう！
ヒトが集まる工夫ですが、普段でも利用できるようなレストラン、食堂などあるとよいですね。図書館の併設も良いと思います。文武両道
です。
大雪アリーナの周辺設備は良い考えだったと思いますが、クリスタルホールや博物館は素晴らしいのに、大雪アリーナ自体が使いづら
いですね。
このことを新アリーナに盛り込めませんか？
また、スポーツ現場ではケガがつきものです。いつでも救急の現場になります。対応可能な病院が敷地内のあるというのもよいように思
います。
自然災害の避難所としての観点から川のそばからは離しませんか？
どうぞよろしくお願い申し上げます。

スケートボード用のパークや、ベンチ等のリラックス用具、子供向けの遊具、公園内を移動するためのキックボード

とうもろこしやアイスのワゴン車
ここでないと買えないもの、があればいいなぁ～～。

利便性、いまのままでは出入りが一ヶ所というところがよくない。車での出入り口も増やして欲しい。国道がわの渋滞を引き起こす。駐車
場も大きくして欲しい。

カムイの杜のような、屋外、屋内を問わず子供たちが楽しめる設備等はどうでしょう

ランニング・散歩できるコース 。
駐車場（有料で構いません）。
スポーツ初心者が気軽に出来るように必要なもののレンタル。

カフェテラスみたいのがあれば良いかも

夏場限定だけどサイクリングロードが隣の石狩川沿いに走っているのでサイクリストも休憩場所を提供する、そこで地元のスイーツなど
の販売とかあるとよいかも。旭川はサイクリングロードがあるのでそこを活用した方がよいかと思います。

簡易型ではないBMX等のエキストリーム系も前提としたスケートパーク

民間に同様の施設があるので一部の市民しか利用(受益)しない設備を公共施設として整備するのが適当なのかは別途検討が必要。
しかしながら街場などで歩行者に危険を及ぼしたり建物等に損害を与える愛好者が多い事もあり対応は必要。
当方も事業用不動産の階段や手摺等に幾度となく被害を受けていたので同様の被害に遭われた方も多いと想像する。
騒音の点でも民家から一定の距離を隔てたスポーツ公園は適していると考える。
また、比較的本数の充実したバス路線によるアクセスの良さも適している。

プロスポーツの大会を誘致
おとなのためのスポーツの教室
スポーツグッズの販売

簡易ステージ

地域的に春光イオンからの動線を考えた賑わいの流動化の工夫。

程良く、手入れされた「花壇」があれば充分かと思います…。

施設や空間も重要であるが市民にもっとスポーツ公園の情報が分かるようにして欲しい

コンビニ、食事、休憩場

雪国なので、屋外スポーツ（テニス、スケボー）でも年中できるように屋内施設を増やすべきです。その冷房には周辺（駐車場や遊歩道）
の雪を溜め込んで省エネを実現する。

託児所、レストラン、児童館、図書館

全国、全道から人が集まり旭川の知名度、人気度が上がり、なおかつ、旭川にお金が落ちる催が出来るような施設なら良いと思います。

災害等で必要な大きく広い天板屋根が有れば良いのでは。

裸足で走り回れる、芝生広場。何もない広い空間。

・広めのドックランと木材を使わない椅子の休憩施設（木材は風化で傷みやすく、メンテナンスがどこでも　されてなく朽ちるのが早く、イ
メージが悪くなる）
・デザイン化したトイレ施設と大会等により男性と女性用個室を移動壁で遮蔽し女性用を混みぐあいで増減できる施設
・授乳室の設置
・大きな大会時限定での出張臨時　固定化しないコンビニや近郊スーパーの出張売店
・ゴミが分別しやすい　おもしろ大きめな、ごみ入れ（たまったら圧縮機能といっぱいになった　管理室へのおしらせ装置）
・ピクニックができる緑地でタープやハンモックが張れる柱施設
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42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

・売店
・移送販売車用のスペース（電源や水回り設備）
・屋外で食事ができるようなスペース（テーブルやイス）

十分な駐車場。悪さえ薄しやすい環境。

売店

特にない
そもそも、スポーツ施設ばかり作る必要はない。

小学生までの幼児・児童等が遊べる遊具がある公園にしては如何でしょうか?

飲食店など気軽に飲食出来る施設

クロスカントリースキーコース

気軽に色々なスポーツを体験できるコーナーがほしい。
観覧席は、ゆったりとしたくつろげるような座席にしてほしい。

軽飲食施設、キッチンカースペース
上記施設の飲食兼ねた休憩スペースの設置
障害者のための通路確保

コーヒー店(スターバックスなど)
夏場の日除・テーブル・椅子などの設置
近くの飲食店やホームセンターへのアクセスのし易さ、

ウオーキング

カフェや美術館

下水資源多目的活用センターのような屋外施設

子どもが遊べる遊具（夏場は噴水がある水遊び出来る設備）

ベンチや日影のある休憩所などあれば、小休憩がしやすくなりご年配の方達も散歩がてらに使用できるのではないでしょうか？

遊具

軽く飲食できるお店
不必要に話しかけてきたりする他者とトラブルになった際に対応してくれる職員

設備が古臭く、利用するのも戸惑う。職員さんの態度も硬く、再び利用しようという気持ちにはならない。ジム施設の回数券購入を検討し
たが、期間がもっと長いといい。忠和の体育館のような、陽の光がもっと差し込むような感じだといい。利用したことのない人が利用しよう
と思える体験イベントを頻繁にやってくれると、誘いやすくもなる。外も、アスファルトが凸凹で足が悪い人間だと歩きにくい。毎年いらな
い道路工事をするくらいならスポーツ公園内の整備に費用を使ってもいいのではないだろうかと工事を見ているといつも思う。もっとベン
チがあればいいし、綺麗で女性や子供が安心して利用できるトイレがあるといい。自動販売機も、もう少しそとにあってもいいのではない
だろうか。

室内、屋外ともに遊具などあればどの世代も行きやすい場所になると思います。
屋内の休憩場所のような場所があれば季節問わず行きやすいと思います

幅広い年代が出来るアスレチック設備

充分な駐車場。日陰。シンプルアートなベンチやオブジェ。
本件とはあまり関係ないのですが…少年野球(小学生)の試合会場が、主に当麻や比布です。旭川市内のチームが多い中、市街へ足を
運ばなくてはならない…試合自体も時間が押すことがほとんどで、炎天下の中　待機しなければなりません。どうにか、市内で開催出来
るようにしていただきたいです。

身体障害者や運動好きな高齢者でもいきやすいようにしてほしい。少子高齢化なのだから、高齢者、障害をもってる人でも通いやすいの
と利用しやすい環境

・屋内アスレチック
・巨大迷路
・冬にスケートなど屋外で遊んだ後に温まれるスーパー銭湯
・冬でも屋外で自由に飲食や休憩が出来るように、雪のかまくらをいくつか作る
・屋外に日差し避けのある大きなソファやベンチの設置
・ドッグラン
・動物と触れ合えるスペース
・屋外スクリーン

食べ物屋があるとありがたいです

ボルダリングや、気軽に身体を動かせる施設。また、旭川駅とのシャトルバスなどもあれば嬉しいです。

飲食ができる施設や小さな子が雨の日でも遊べる屋内遊戯施設

これは難しいですね。賑わいが溜まり場になっては困りますから。健全に使われるように熟考を重ねてください。

広い駐車場
野外ステージ

遊具や日陰のあるあそぶ場所
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キレイな設備とプロの試合でも対応できるよう備品等揃える。あと駐車場の広さと止めやすさ

小学生未満の子供が遊ぶことができる施設。ボーネルンドのような施設だとなお良い。

子供が無料で遊べる屋外室内の遊び場があれば良いなと思います。（例えばエフコンのようなエリア）

駐車しやすくて、こどもが遊べる遊具があれば母子の利用が増える。日陰になる場所にベンチがあれば老人や高校生が立ち寄れるの
ではないか。トイレも開放されると安心だ。
ボイラー維持をかんがえると無理とは思うが、少し遊べる通年プール（深川プールみたいな）あると子育て世代にはうれしい。

飲食店があればいいと思います

緑の空間や花など　散歩してもいいような雰囲気や　いろいろなイベントがあれば　集まりやすい

キッチンカー

木陰のある散策路。ベンチなど
弁当を食べられるような休憩できる場所

ベンチと桜並木、イチョウ並木などがあればのんびり時間を過ごせそう。

子供が学生の時行事があれば観戦のため利用してましたが　最近では近くでの買い物帰りに乗馬場に寄って小動物や馬の餌やりをし
たくらいで　殆ど利用してません　動物との触れ合いの場があると嬉しいです

アマ　プロスポーツ選手や競技を間近で体感出来れば　これからの子供にも良い影響力があると思います

私は子供が大きくなりスポーツにそれほど興味がなくなかなか利用する機会がないのかなと思いますが　北彩都ガーデンのように散歩
やゆっくりできる場所　ガーデンハウス？でいろいろｲﾍﾞﾝﾄがあれば行っています
休憩場所のような施設があったり　プラス美味しいものを食べれたらいいですね

50m公認プールもしくは25m公認プール

屋根付きの陸上練習場
ドッグラン

外に子供用の遊具　幼児も遊べると上の子の習い事に来た下の子が楽しく遊べる
室内のは冷房がなく少し狭い

高いお菓子を売る売店ではなく、
なにか大会があるときにはキッチンカーとかで買い物が出来たら嬉しい。

一周800m以上あるランニングデッキ切望

駐車スペースを広くするのと同時に、屋外に広い場所があると、スポーツに限らず、屋内での催しと連動した楽しいイベントが企画できる
と思う。屋外にもバリアフリーに配慮したトイレや、ちょっと休める椅子がある休憩場所があると、スポーツやイベントの参加だけでなく、
普段の散歩などでも立ち寄れて、「スポーツ公園に行くことが日常」になり、賑わいに繋がっていくと思う。

屋根のある休憩所、
食堂・売店

売店の充実

いろんな方面から駐車場へ入れて停めれて、食べたりお茶飲める場所があればいいなと。ウォーキングコースも！

食事の充実

コンビニがあるとかなり便利
あと、花咲球場などともはしごするときがあるのですが、広いのでLUUP的なのがあるとよい。

アスレチックのような大人も子供も楽しめるところ

キッチンカーの営業や、スーパー銭湯やサウナがあるといいなぁと思います。

高齢化に伴って遠くの施設に行くのが大変です そこそこの地域内での運動施設があったら寝たきり老人が減ると思います 例えば
空き家を利用するとか。
税金の無駄遣いはやめてほしいです

特になし

特になし

大きな テレビ？中の様子が映し出されたり、動物園が映し出されたり

気軽に座って休めるスペース。
トイレが綺麗なこと。

公共交通でのアクセスが不便なので、広い駐車場が必要と思います。中高生の地方大会誘致や、フードトラックを集結したダンスイベン
トの開催（最近は様々なダンスイベントが人気）、オリ・パラのメダル受賞者を招いて特にマイナースポーツの普及をする等の行事を通じ
て利用者の巾を拡げる。今は高齢者の習い事やテニスなど一部のスポーツの利用者しかいない印象がある。

札幌の農試公園のように、子供が喜ぶようなたくさんの遊具がほしい。
農試公園は水遊び（かわいいクジラの置物がある）も、信号のある、交通公園もあり、子供心がわかっている、ほんとにすてきな公園な
のでぜひ参考にしていただきたい。すごくいいなとおもったのが、ぎゅっとまとまって遊具があるように感じる。
いつもとても活気のある公園で、本当に羨ましい。
それと、夏の日差し対策のベンチや、日除シートなどあると、大人はとても助かります。
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